

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.253

Miércoles 30 de Noviembre de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos

## CUMPLIMENTA AL CAUDILLO LA CENTURIA "MATIAS MONTERO"

Y una comisión de la Asamblea de Sociedades Económicas de Amigos del País

### AUDIENCIA MILITAR Y CIVIL

Madrid, 30.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar: Don Francisco Bastarache y Díez

### A los ochenta años tiene que hacer de enfermera en un avión

Londres, 30 (6 t.).—Una señora octogenaria se ha presentado en las oficinas de la Compañía de Navegación Aérea de Londres con objeto de adquirir un pasaporte para El Cabo. La Compañía le puso muchas dificultades, pues la anciana padece una enfermedad grave al corazón. Finalmente se convino que una aeromoza suplementaria la acompañaría en el viaje para atenderla. Apenas había emprendido vuelo el avión, cuando la aeromoza fué presa de tal mareo que la anciana tuvo que asistirle hasta el término del viaje.—Efe.

### Kostof y Pavlof han sido condenados a muerte en Sofía

Son ex vicepresidente y ex ministro del Gobierno comunista

### "Traición, espionaje, sabotaje..."

Londres, 30 (4 t.).—Traicho Kostof, ex vicepresidente del Gobierno búlgaro, será juzgado por haber intentado detener y aniquilar físicamente al fallecido jefe del Gobierno de Bulgaria, Dimitroff, según dice el periódico comunista inglés «Daily Worker». Agrega este periódico que la acusación contra Kostof dice que formó parte de una conjura contra el régimen de Bulgaria, en convicción con el Servicio de Información británico, y cita a un tal coronel Abiley, como el nombre que le puso en contacto con dicho Servicio de Información. En la acusación, según el citado periódico, se dice que Kostof ayudó a Ticho para que usurpara el poder.—Efe.

### Condenados a muerte

Viena, 30 (4 t.).—Traicho Kostof ha sido condenado a muerte por el Tribunal que le juzgaba por los delitos de traición, espionaje y sabotaje, según comunican de Sofía. También ha sido condenado a la última pena Nicolás Pavlof, ex ministro de Reconstrucción.—Efe.

### ASI DA GUSTO!

#### Armonía conyugal

Taxarcana (Arizona), 30 (6 t.).—La señora Hazel Washington ha comparecido ante el juez por haber producido a su esposo varias heridas con un cuchillo. La mujer declaró que la mayor naturalidad: «El y yo nos divertíamos todos los días tirándonos mutuamente el cuchillo. En este juego unas veces ganaba él y otras yo...».—Efe.

#### Ríe que te ríe

Sidney, 30 (6 t.).—En el hospital de San Vicente, de esta ciudad, se halla a un francés de 58 años, llamado Fernand David, atacado de una enfermedad. Desde hace dos meses vive en un estado constante de hilaridad. El menor detalle, por más que sea, le produce un ataque de risa. Parece que el estado normal del paciente es debido a la presencia de glóbulos rojos en las células nerviosas. Los médicos tratan de poner remedio al júbilo excesivo del enfermo.—Efe.

### Cinco marineros desaparecidos en el naufragio del vapor "Alejandro III"

Se confirma que otros 14 han sido recogidos por un barco inglés

Londres, 30 (4 t.). El trasatlántico británico «Warwinkhite», ha enviado un radio diciendo que ha recogido a catorce supervivientes del vapor español «Alejandro III», que se había hundido a veinte millas de Cádiz. Se ignora si el barco hundido llevaba más tripulantes.—Efe.

#### Cinco desaparecidos

Bilbao, 30.—A bordo del vapor bilbaíno «Alejandro III», que naufragó ayer en aguas de Cádiz, han desaparecido cinco tripulantes: el primer oficial, el contramaestre, el calderero y dos fogoneros. Los demás tripulantes se salvaron unos a bordo y otros a bordo del barco inglés «Warwinkhite».

El «Alejandro III», hacia el viaje de Gijón a Málaga, con carbón. Desplazaba 1.300 toneladas, y prestaba servicios desde el año 1940.—Logos.

### Los nacionalistas rechazan el avance comunista

Chengtu, 30 (6 t.).—Las autoridades nacionalistas afirman que han rechazado el avance de los comunistas mandados por Na Pan Chuen. De confirmarse la noticia podría fermarse por unos días la caída de Chungking.

Chengtu ha sido invadida por funcionarios y agentes que huyen de los comunistas, y la multitud se apaña en los hoteles, fondas y toda clase de alojamientos.—Efe.

### SANGRIENTO CHOQUE ENTRE POLICIAS Y OBREROS AGRICOLAS EN FOGGIA

La fuerza pública fué agredida a pedradas y repelió con sus armas

Los comunistas ordenan una huelga general

Roma, 30 (6 t.).—El ministro del Interior, Scelba, ha encargado al general De Giorga, jefe del Cuerpo de Carabinieri, que dirija personalmente, sobre el lugar del suceso, las investigaciones para poner en claro la causa que motivó los sucesos registrados ayer en Torre Maggiore, cerca de Foggia. Se dice que el número de víctimas es de tres personas, entre ellas una mujer.

Parece ser que los carabinieri fueron agredidos a pedradas y éstos re-

### Las quintuples Dionne quieren ser artistas

Los Angeles, 30 (6 t.).—Las famosas quintuples Dionne vuelven al plano de la actualidad. Han aprendido a cantar y han montado un número para realizar una excursión artística por los principales teatros de los Estados Unidos. Su debut en Los Angeles no ha tenido éxito.—Efe.

### LORD ROTSCCHILD regala un castillo en Gran Bretaña

Pero no lo quiere nadie

Londres, 30 (6 t.).—«El Times» publica en su sección de anuncios por palabras el siguiente: «Lord Rotschild de Bury Edmund, ofrece gratuitamente su castillo de Rusbrook. Presentarse de tal a tal hora para tomar posesión». Nadie se ha presentado. Lord Rotschild, cuya fortuna es enorme, antes de poner este anuncio ha hecho todo lo posible por desbarazar del castillo que pertenece a su familia desde hace un siglo. Sus esfuerzos han sido vanos. Lo ha ofrecido al Consejo General del Condado, organismo que lo ha rechazado categóricamente. La verdad es que lord Rotschild tiene que desembolsar anualmente para el entretenimiento del castillo sumas superiores a su valor, y parece que no quiere arruinarse para conservar un castillo histórico.—Efe.

## SE REUNE LA MANCOMUNIDAD DE DIPUTACIONES DE ESPAÑA

Empréstito de 550 millones Pide autorización para crear diversos arbitrios

Madrid, 30.—Con asistencia de 40 delegados de las distintas provincias se ha reunido esta mañana en el palacio de la Diputación Provincial el pleno de la Mancomunidad de Diputaciones de España. El marqués de la Valdavia dirigió unas palabras de saludo a los reunidos y puso de relieve las dificultades en que se desenvuelven las diputaciones, aunque hizo resaltar las atenciones que les dedica el Gobierno. El presidente del Banco de Crédito Local anunció el empréstito de 550 millones de pesetas autorizado por la ley de 17 de Julio de 1948. Después de leída el acta de la sesión anterior por el secretario de la Corporación madrileña, se presentaron diversas soluciones y se solicitó que el carnet de identidad corra a cargo de las diputaciones, como también la creación de diversos arbitrios con el fin de habilitar créditos a las corporaciones. Se acordó, asimismo, que la presidencia de la Mancomunidad recaiga siempre en la Diputación de Madrid, y que esté formada por las diputaciones de Barcelona, Sevilla, Murcia, Teruel, Zaragoza, Alicante, Burgos y Toledo. Se nombró a los presidentes de las de Barcelona y Burgos como representantes de la Mancomunidad en el Banco de Crédito Local.—Logos.

#### El embajador portugués visitó al alcalde de Madrid

Madrid, 30.—El alcalde, en la sesión celebrada hoy por la Comisión municipal permanente, dió cuenta de la visita que le había hecho el embajador de Portugal en España, doctor Carneiro Pacheco, para agradecer a la Corporación el acuerdo adoptado de dar el nombre del Jefe del Estado portugués, mariscal Carmona,

a una avenida madrileña. Asimismo el embajador le había hecho entrega de un álbum con fotografías relativas a los diversos aspectos de la visita que el Jefe del Estado español hizo últimamente al país hermano.—Logos.

### PROXIMAS PRUEBAS DE UNA DE LAS TRES LOCOMOTORAS DEL "TALGO"

Bilbao, 30.—El viernes próximo se realizarán, probablemente, las primeras pruebas de una de las tres locomotoras que se están montando en los talleres de la Renfe en ésta. Las pruebas se harán en el trayecto de Bilbao a Orduña.—Logos.

#### Importantes acuerdos de la Asamblea de secciones sociales del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Sevilla, 30.—En la Jefatura Provincial se ha celebrado la sesión de clausura de las secciones sociales del pleno del Papel, Prensa y Artes Gráficas. Presidió, en representación del jefe nacional del Sindicato, el delegado provincial sindical, señor Moreno Vilches, a quien acompañaban el jefe de la sección central y los procuradores en Cortes señores Aguilu y Vázquez Prada. Se tomaron importantes acuerdos relativos a la institución de San Isidro, a la reglamentación vigente y a sus modificaciones ya presentadas, pero aún sin resolver, y que afectan a la Prensa, Papel y Artes Gráficas. También se acordó solicitar para todos los productores encuadrados en el Sindicato el aumento general por carestía de vida. Asimismo se acordó sean llenados los trámites para conseguir que las prestaciones de los servicios médicos y farmacéuticos se realicen en cualquier lugar del territorio nacional a la sola presentación de la cartilla correspondiente.—Logos.

#### III Asamblea Nacional de los químicos españoles

Madrid, 30.—Los químicos españoles han inaugurado hoy la III Asamblea Nacional en reunión ordinaria y extraordinaria. Con este motivo, en la iglesia de las Caletas se celebró un solemne funeral por los químicos fallecidos en el pasado año. A las doce, en el salón de actos de la Cámara Oficial de Comercio, se celebró la sesión inaugural. Por la tarde, a las dos, quedaron reunidas las diferentes ponencias. A esta Asamblea asisten 75 químicos de las distintas delegaciones de España.—Logos.

#### El nuevo capitán general de Cataluña recibe a las autoridades

Barcelona, 30.—Esta mañana el nuevo capitán general señor Sánchez González recibió en su despacho a los generales con mando, jefes de Cuerpo y a los del Ejército de Cerro. Más tarde recibió la visita del alcalde y del gobernador civil, celebrando con ambas autoridades una extensa conferencia.—Logos.

## ULTIMA HORA

ATLETICO DE BILBAO, 6 SELECCION MEJICANA, 3

DOMINIO CASI CONSTANTE DE LOS LOCALES, que desaprovecharon muchas ocasiones de marcar

Bilbao, 30 (7 t.).—En el campo de San Mamés, con asistencia de numeroso público, se ha jugado esta tarde el anunciado partido entre el Atlético de Bilbao y la selección mejicana. Ambos equipos, especialmente el visitante, han sido objeto de muy cariñosas demostraciones. El partido ha terminado con el tanteo de 6-3, a favor del Atlético. En el primer tiempo marcaron Zarra y Panizo, por los locales, y por los mejicanos, Septien. En la segunda parte fueron conseguidos los goles atléticos por Venancio, Iriondo (dos) y Zarra, y los mejicanos, por Naranjo y Luna. El equipo bilbaíno ha dominado casi constantemente, ofreciendo la impresión de que no se empleaba a fondo, sobre todo en la segunda parte, durante la cual desperdició muchas y buenas ocasiones de marcar.—Logos.

## Triunfo nacionalista en las elecciones de NUEVA ZELANDA

Ha sido derrotado el Gobierno laborista

Wellington (Nueva Zelanda), 30 (4 t.).—Los primeros resultados de las elecciones generales que se están celebrando, indican un desplazamiento del Gobierno laborista, que ha gobernado durante catorce años. A primera hora, el Gobierno, que solamente cuenta con 42 escaños de los ochenta que tiene el Parlamento, había perdido dos escaños. El primer ministro, Peter Fraser, ha vuelto a triunfar en su circunscripción, aunque su mayoría se ha reducido en mil votos. El ministro de Agricultura, Edward Cullen, ha sido derrotado por el nacionalista S. I. Jones. El dirigente nacionalista Sidney Holland ha sido reelegido en su comarca, con un aumento de votos sobre la vez pasada. Holland, que ha dirigido sus ataques principalmente contra las amas de casa por sus insistentes demandas sobre el alto coste de la vida, ha triunfado a pesar de ello.—Efe.

#### El Gobierno, derrotado

Wellington (Nueva Zelanda), 30 (4 t.).—A las nueve de la noche, hora local, el Gobierno ha admitido que había perdido cuatro puestos frente al partido nacionalista. Con ello se invierte la situación en la Cámara de los Representantes, la cual, en el momento de la disolución se componía de 42 diputados laboristas y 38 nacionalistas. Todavía el Gobierno puede perder más puestos antes de que termine el recuento de votos, según admiten los dirigentes laboristas.—Efe.

#### Holland, probable primer ministro

Wellington (Nueva Zelanda), 30 (6 t.).—Sidney Holland, jefe de la minoría nacionalista parlamentaria, que probablemente será el nuevo primer ministro, ha sido elegido por una gran mayoría en las elecciones celebradas en Nueva Zelanda.—Efe.

#### La nueva Cámara

Wellington (Nueva Zelanda), 30 (6 t.).—Los datos conocidos después de las nueve de la noche (hora local) indican que la composición de la nueva Cámara de Representantes será: cuarenta y seis diputados del partido nacionalista, y treinta y cuatro laboristas.—Efe.

## EL TIEMPO

Ayer llovió con alguna intensidad en Extremadura

Y en la zona del bajo Guadalquivir

Madrid, 30.—Información del tiempo: Ayer, las lluvias se limitaron al bajo Guadalquivir y zona del Estrecho, y a los archipiélagos. Al amanecer llovió ligeramente en Galicia y con intensidad moderada en Extremadura.

Tiempo probable: Mal tiempo en el Sur de la península. Nubosidad abundante en Galicia y en el Sudeste.

Temperaturas extremas: Máxima de 19, en Almería; mínima de dos bajo cero, en Burgos.—Logos.

# Conferencia de D. Antonio de Miguel en el Centro Segoviano de Madrid

## "Un español en la O. N. U."

Presentado elocuentemente por Guillén Salaya, como presidente del Centro, el ex director de Comercio y brillante periodista señor De Miguel, dió ayer martes, una interesantísima disertación con el título que encabeza estas líneas.

Es pueril querer recoger en una sucinta reseña una charla tan llena de datos y observaciones de gran valor documental, como la que nos ocupa. Hay cosas que no pueden extraerse porque son todo materia y esto le ocurre a la charla de De Miguel, que debe ser impresa y repartida o publicada profusamente.

Con estilo claro y hasta jocoso, nos dió tan acabada estampa de lo que es la Asamblea de las Naciones Unidas,

que después de oír a este testigo presencial de sus históricos debates, ya no tenemos otro recuerdo en nuestra memoria, a pesar de tanto como hemos leído de aquella Torre de Babel. Tan justa y tan gráfica es su descripción.

Abundan los datos inéditos, los juicios atinados y las anécdotas graciosas.

Este español no volvió de la O. N. U. con las manos vacías y es lástima que no podamos leer y releer su trabajo, como arriba apuntábamos.

El público, numeroso, le escuchó complacido y le premio con aplausos sinceros, al que se unió el nuestro.

JULIÁN DE TORRESANO

**ALICANTE ESTACION de INVIERNO**  
**CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO.** Un lugar ideal para enfermos y convalecientes.  
 Director: Dr. S. San Julián  
 Pida informes a la administración. Teléfonos 1203 y 1204

# LOS ANIMALES

Hasta hace no muchos años, acaso no lleguen a una veintena, aún se podían advertir en uno de los bosques de los alrededores de La Granja, restos del llamado cementerio de los perros. Algunas piedras, restos de mármoles y borrosas inscripciones señalaban el lugar de aquellos entierros. Parece ser que la iniciativa de la construcción de las tumbas de los canes partió de la infanta doña Isabel, que todos los años visitaba aquel lugar. Allí, bajo los centenarios árboles, se enterraban los perros que morían en el palacio de La Granja, en las jornadas veraniegas.

Hay personas que aseguran existían sobre las tumbas graciosas estatuillas de plomo reproduciendo actitudes familiares de los canes desaparecidos.

Estas demostraciones (post mortem) de amor a los animales son tan

antiguas como el mundo. En Egipto, encuentran los arqueólogos momias y pinturas de perros, y estas exteriorizaciones afectuosas se extienden a otros animales. En el antiguo Egipto, aparece una momia de gato, en perfecto estado de conservación, actualmente instalada en el Museo británico.

R. H. Francé, nos demuestra que el perro es el más antiguo entre los animales domésticos. En las costas del mar del Norte y en terrenos del paleolítico, se encuentran restos de un perro. Es éste el primer animal doméstico. Hace falta que trascierran muchos años, hasta la aparición de otro de los más nobles animales, el caballo, animal que fué el principal medio de vida de los pueblos durante centurias y que todavía es de manifiesta utilidad. Aun desaparecido el caballo, pervivirá, mientras el hombre exista, ese noble concepto del caballero que se origina en la selección natural del guerrero que hace de dicho animal el principal medio para la guerra.

De esa tarea andariega y aventurera sobre el caballo, surge el más exquisito y sublime de los afanes, el ser caballero, caballero maudito es nuestro Don Quijote sobre Clavileño.

De dónde llegarían a Europa los primeros perros y caballos? Posiblemente es aún misterio, como sucede con algunas especies arbóreas como el embú. El embú, dice el maestro Azorín, ha ido desde el continente africano hasta la Argentina. Como en las especies animales la emigración es un misterio. Indudablemente se aumenta constantemente la sensibilidad humana hacia ese mundo inferior, complejo y misterioso de los animales.

¡Anécdotas del Jardín de Plantas parisino que nos lleva a ese mundo de maravilla!

Mostremos nuestro afecto hacia los animales. Seamos cordiales y acerremos entonces a comprenderlos.

Viene todo esto como comentario a esa labor tan inteligente, tan en su plenitud de cultura y sensibilidad, como la que viene realizando la Liga barcelonesa para la protección de animales y plantas.—Unus.

# ECOS DE LA PROVINCIA

**CUELLAR**  
**Enlace Zorroza-Herrero**  
 En el santuario de Nuestra Señora del Henar, de esta villa, bellamente adornado con luces y flores blancas, se ha celebrado el domingo, día 27, el enlace matrimonial de la distinguida y bella señorita María del Henar Herrero Senovilla, hija de nuestro buen amigo don Juan Herrero Garrido, ex procurador en Cortes y alcalde de esta población, con el culto abogado y juez don Pedro Ignacio Zorroza Escudero, de distinguida familia bilbaína.

A los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn hicieron su entrada en el templo los novios, dando ella el brazo a su padrino don Pedro Zorroza, padre del contrayente, mientras el novio lo hacía del brazo de su madrina la distinguida señora de Herrero, madre de la novia.

La gentil desposada vestía elegantísimo traje blanco de raso princesa, realizando su espléndida belleza, con velo de tul ilusión y diadema de flores. El novio vestía uniforme de gala de capitán de Infantería y condado coronaciones.

Bendijo la unión sagrada el reverendo padre José Alonso Ariño, C. M. F., director del Seminario de Zamora, quien dirigió una elocuente plática a los contrayentes.

Ante el juez comarcal, en funciones de Instructor, don Luis Felipe González Cereza, firmaron el acta matrimonial, como testigos, por parte del novio, su hermano don Jesús Zorroza, don Joaquín Alfaro, del ministerio de Justicia; don Fernando Ferrí, capitán del Cuerpo Jurídico, y los señores Orantí, Galdós, Lizárraga y Moradillo; y por parte de la novia, el excelentísimo señor don David Herrero, gobernador civil de Avila; don Arturo Acosta, procurador en Cortes y alcalde de Coca; don Antonio Sanz Gilzanz, abogado y ex presidente de la Diputación provincial de Segovia; don Raimundo Sanchidrián, jefe de la sección provincial de Administración Local de Segovia, y don Luis Fisac, industrial de Madrid.

Los asistentes, en crecidísimo número, fueron espléndidamente obsequiados con un almuerzo en un hotel de esta villa.

Los nuevos señores de Zorroza, que recibieron numerosas felicitaciones, salieron en viaje de novios a León, Zaragoza, Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia y Bilbao, donde fijarán su residencia.

Tanto a los novios como a sus distinguidas familias enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

CÓRDOLES

**Perfumería Velasco**  
 Aguas minerales de todas clases, siempre recientes.

**ANUNCIOS POR PALABRAS**  
 Hasta 10 palabras, 5,00 pías. Cada palabra más, 0,40

**PERDIDAS**  
 DINERO, desde Academia Artillería, a Cervantes, 24, donde gratificarán.  
 GAFAS graduadas, estuche Casa Mozo, desde plaza Franco a San Francisco, 34, donde se gratificarán.  
**TRABAJO**  
 SE NECESITA practicante de Farmacia para la de San Cristóbal de la Vega.  
 NECESITO pastor para ganado vacuno, de campo. Pedro Herranz, Revenga.  
**NODRIZAS Y SIRVIENTAS**  
 SE NECESITA sirvienta, de 50 a 60 años, para asistir a viudo sin familia. Tratar, Fermín García, Encinillas.  
**VENTAS**  
 PELETERIA Germana. Abrigos montón, garras, curtidos, tintes. Bola, 13, Madrid.  
 MANZANAS asturianas, baratas, rojitas, verdonescillas, peras, castañas, bigos cuello dama, granillo, nueces, cachuet, orégano, pimentón nuevo, especial para embutido, y toda clase de frutas. Consulte precios, almacén "El Seranillo", Teléfono 284, Segovia.

**COMPRAS**  
 COMPRO pelo corto caballería, casco y pezuña. Pago contado. Felipe Alonso. Fábrica de abonos, Benetruar (Valencia).  
**ALQUILERES**  
 CEDERIA, a matrimonio con buenas referencias, habitación por guardar casa en Segovia. Ofertas por escrito, a oficinas Provencio, Colón, 7.

# Información Local

## La Asamblea Diocesana sobre la enseñanza religiosa

### Se ha celebrado con numerosa concurrencia y entusiasmo

Como estaba anunciado, los días 28 y 29 se ha celebrado la Asamblea Diocesana sobre la Enseñanza Religiosa. Feliz coincidencia fué y oportuna preparación para los espíritus al que por la mañana celebrara el Magisterio segoviano solemnísima fiesta en honor de San José de Calasanz. Terminados estos actos, comenzaba con nutridísima asistencia de párrocos y maestros la primera sesión.

**La letra del texto. Coordinación**  
 Se estudió en la primera reunión, bajo la presidencia del excelentísimo señor obispo y señores inspectores de Primera Enseñanza, la doctrina sobre la necesidad de ajustarse en absoluto a la letra del texto diocesano de Catecismo; la naturaleza de la explicación literal, lectura del texto por parte del niño y forma de hacerlo, explicación del sentido, sustitución de palabras y división de los elementos de la redacción literal del texto, la necesidad de la repetición y la imprescindible necesidad de aprender la letra del catecismo. Asimismo, después de diversas intervenciones de maestros y párrocos,

## LA REVISTA ANUAL DE LOS COMPRENDIDOS ENTRE LOS REEMPLAZOS 1932 AL 1946

Zona de Reclutamiento y Movilización número 6.—Se recuerda a todos los reservistas comprendidos entre los reemplazos de 1932 al 1946, la obligación que tienen de pasar la revista anual. Al propio tiempo se les requiere que no lo demoren para los últimos días de año, evitando así aglomeraciones en su tramitación; bien entendido que los que no legalicen su situación de reservistas, serán oportunamente sancionados.

Los directores, gerentes, administradores de empresa o sociedades del Estado o Municipio, no podrán hacer efectivos sus haberes sin la previa presentación del justificante de revista, pues de lo contrario incurrirán en la sanción igual al 20 por 100 del sueldo mensual que disfrute.

## LOS COMPROMISARIOS DE LA GIMNASTICA ELIGIERON ANOche LA TERNA PARA PRESIDENTE DEL CLUB

En el domicilio social de la Gimnástica Segoviana se celebró anoche la anunciada reunión de compromisario del Club segoviano, con objeto de elegir la terna para el cargo de presidente.

La reunión fué presidida por los representantes de la Comarcal y a ella asistieron diez o doce de los cincuenta compromisarios que habían sido convocados.

Después de un cambio de impresiones fueron propuestos los señores Relguera (don Andrés), Hernández y Escudero, para la terna que será presentada al excelentísimo señor gobernador civil, en cumplimiento de las disposiciones reglamentarias. Aprobada que sea esta propuesta por nuestra primera autoridad civil, la Comarcal la remitirá a la Federación, organismo que nombrará al nuevo presidente de los tres nombres elegidos por los compromisarios.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

**PERDIDAS**  
 DISBONGO gran cantidad de plantas frutales, forestales y adorno, para la venta. Director propietario, Sinfrosino Acevedo Joven, Sarrián (Zaragoza). Representante en Segovia, Pimilla, 12 (San Millán). Depósito.  
 DESPACHO completo nuevo, renacimiento, neogal, se vende. Razón: San Juan, 17, bajo; de cinco a siete, tardes.  
 MAQUINA aserrar madera, de 0,80, toda pnieba, puesta en marcha, vende. José García, Morales de Toro (Zamora).  
 PARA matanzas, tripas secas y saladas, toda clase embutidos. Socorro, 10.  
 GRUPO electrobomba centrifuga, marca Bloch, tipo CB-4, con motor trifásico de 1-HP, cuarenta metros tubería. Contador con instalación. San Millán, 2.  
 VENDE escalera de carro varas, de dos caballerías, y todo bueno. Daniel Gómez, Condado de Castilnovo.  
 VENDE furgoneta "Essex", 17 HP, perfecto estado. Llamar al teléfono 347, de once a una.  
**COMPRAS**  
 COMPRO pelo corto caballería, casco y pezuña. Pago contado. Felipe Alonso. Fábrica de abonos, Benetruar (Valencia).  
**ALQUILERES**  
 CEDERIA, a matrimonio con buenas referencias, habitación por guardar casa en Segovia. Ofertas por escrito, a oficinas Provencio, Colón, 7.

## Mañana comenzará la cobranza de arbitrios e impuestos municipales correspondientes al cuarto trimestre de este año

### El periodo voluntario para efectuar el pago terminará el día 10 de Enero de 1950

Excelentísimo Ayuntamiento de Segovia.—En cumplimiento de lo determinado en el vigente Estatuto de Recaudación, se pone en conocimiento de los contribuyentes que el día primero de Diciembre tendrá lugar la apertura de cobranza de los siguientes arbitrios e impuestos:

Mínimo y exceso de consumo de agua potable. Agua para usos industriales. Enterramientos y pompas fúnebres. Licencia de obras. Establación de vacas de leche y cabras. Parada de carruajes. Coches de lujo. Rodaje. Licencia de bicicletas y perros. Escaparates y anuncios. Zanjias y calicatas. Solares y puertas carreteras.

El periodo voluntario para efectuar el pago sin recargo alguno finalizará el día 10 de Enero de 1950 y durante este periodo de tiempo se intentará, una sola vez, el cobro a domicilio.

Aquellos contribuyentes que lo deseen podrán hacer efectivos sus pagos en la oficina recaudatoria de este Ayuntamiento (planta baja de las Casas Consistoriales), los días laborables, de diez de la mañana a una de la tarde y sin recargo alguno también hasta el día 10 de Enero próximo.

A partir del expresado día y hasta el día 20 de Enero de 1950, también podrán hacerse efectivos los débitos en la oficina de recaudación, pero con el recargo del 10 por 100, procediéndose a su cobro por la vía ejecutiva de apremio, y con el recargo del 20 por 100, de aquellos recibos que no hubiesen impagados el día 20 de Enero próximo.

Lo que se hace público por medio del presente para general conocimiento.

Segovia, 29 de Noviembre de 1949. El alcalde, César Zubiaur Pons.

## Victoria

**JUEVES, a las 4,30 (infantil)**  
**La senda del engaño**  
 Una película de acción, con buenas dosis de carreras, tiros, caballos y puñetazos.  
 Butaca, 4 pesetas. Entrésuelo, 2  
 A las 7,30 y 10,45 (Jueves de moda)  
**La esfinge maragata**  
 Una magnífica película, basada en la célebre novela de Concha Espina; muy bien ambientada, con un buen argumento y una excelente interpretación de Paquita de Ronda y Luis Peña.  
 Butaca: 5 y 4 pesetas  
**VIERNES: Estreno de HAMLET**  
 (Venta de localidades en Periferia Velasco)  
 RACS. —Teléfono, 10

## PRECIOS DE LA HARINA PARA EL MES DE DICIEMBRE

Servicio Nacional del Trigo. Circula número 21.—Por la presente se hace público para conocimiento de los interesados que los precios de las harinas que han de regir durante el próximo mes de Diciembre son los indicados a continuación:

**Cupo corriente**  
 Harina de trigo, al 90 por 100, 299,20 pesetas quintal métrico.  
 Harina de centeno, al 75 por 100, 278,85 ídem.  
**Cupo de canje**  
 Harina de trigo, al 90 por 100, 148,08 pesetas quintal métrico.  
 Harina de centeno, al 75 por 100, 152,18 ídem.

## EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

**En la mañana de ayer**  
 Presión atmosférica: 675,7 m/m.  
 Temperatura máxima: 6°.

**En la tarde de hoy**  
 Presión atmosférica: 676,9 m/m.  
 Dirección del viento: Sureste.  
 Fuerza del viento: 13 Ktros. hora.  
 Temperatura mínima: 2°.

## TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR

**Don Laureano Díaz Dávila**  
 Falleció el 2 de Diciembre de 1946  
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Sus afligidos hijos don Benito Díaz Jaro (cura párroco de Santa Eulalia), don Curiano y doña Josefa; hija política doña Emilia de Diego; nietos y demás familia.

Ruegan a sus amistades asistan al funeral que se celebrará el viernes, día 2, a las nueve, en la parroquia de Santa Eulalia.

**HAMLET**  
 Una película completa, por su argumento, su dirección, su interpretación, su doblaje, avalados por la elogiosa crítica de todos los países.  
 RACS. Velardo, 10

**REVIEW**  
 AUTOMATIC  
 Reloj

## LA ADMISION DE INSTANCIAS PARA CUMPLIR EL SERVICIO SOCIAL

Sección Femenina.—Se pone en conocimiento de todas aquellas señoritas que deseen empezar el cumplimiento del Servicio Social en el próximo mes de Enero, que el plazo para la admisión de instancias es hasta el día 10 de Diciembre de 1949, por lo cual, todas las que se presenten pasada esta fecha, no podrán ser incorporadas hasta el segundo trimestre.

## SEGOVIA RELIGIOSA

**Cultos en San Juan de Dios**  
 Desde hoy, 30 de Noviembre, al 8 de Diciembre, tendrá lugar la solemnísima novena que la Comunidad de Religiosas Franciscanas dedica a la Inmaculada Concepción de la Bienaventurada Virgen María.

Todos los días, a las seis y media de la tarde, se expondrá Su Divina Majestad y se rezará la estación, santo rosario y novena con avemarías cantadas y gozos o la salve popular.

El día 8, a las nueve de la mañana, se celebrará misa solemne, y terminada ésta, se expondrá S. J. M., quedando manifiesto hasta los cultos de la tarde, que empezarán a las seis. El sermón estará a cargo del muy ilustre señor don José María González, canónigo de la Catedral, de San Ildefonso; terminando el ejercicio con la despedida a la Santísima Virgen.

## SUFRAGIOS

El novenario de misas que empezarán a celebrarse mañana jueves, en el altar de San Frutos, de la Santa Iglesia Catedral, y hora de las nueve y media, serán aplicadas en sufragio del alma de don Paulino Martín Casado, fallecido el día 20 de los corrientes.

La familia agradecerá a sus amigados la asistencia a dichos actos piadosos.

## REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

**Nacimientos.**—Alejandro Félix Sebastián Santa Engracia, hijo de Víctor y Victoria; Victoria-Alonso Gil, hija de Angel y Victoria, y María Jesús Fuencisla Sanz Pastor Palomares, hijos de Céspedes, hija de César y Ana María.

**Defunciones.**—Ninguna.  
**Matrimonios.**—Ninguno.

## LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 29.—Premiado con 25 pesetas, número 952. Premiaditos con 2,50 pesetas los terminados en 52.

## Venta de casas libres de inquilinos

Nueva, en Cueva de la Zorra, propia para casa de huéspedes, vecindario, etcétera.  
 Nueva, en Cueva de la Zorra, aislada, para un vecino.  
 Nueva, en Caño de la Canaleja, para tres vecinos y tiendas.  
 Casa, en Caño de la Canaleja, con dos viviendas ocupadas y local libre. CARRETAS, 1. TEL. 228

## AVICULTORES

Encargando vuestras incubaciones al Departamento de Incubación MEYSA, equipado con las más modernas incubadoras, tendréis pollitos sanos y vigorosos.  
 Almirante, 5. Madrid. Tel. 217422

**PRECIOS DE SUSCRIPCION A EL ADELANTADO**

Un mes .....	11,00 pesetas
Un trimestre .....	33,00
Un semestre .....	66,00
Un año .....	132,00

Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

# Información Local

(Viene de la página 2)  
En Dios, España tiene muchos problemas en esta materia que en otros países.

## Control de niños. Su formación piadosa

En la segunda sesión, o círculo de estudios de maestros y párrocos, bajo la dirección de nuestro excelente prelado, se acordó trabajar sin descanso, previo el registro parroquial de niños, hasta lograr el control de todos, absolutamente todos los niños, en una instrucción religiosa conveniente. A veces habrá que recurrirse a catequesis y a colaborar en mutualidades. Afortunadamente se cuenta con nuestras autoridades y con un pueblo religiosísimo como el de Segovia. Se confía en que los padres de familia se interesarán en esta obra.

Para alcanzar la formación piadosa de los niños, que todos asistan a la misa de los domingos. Por parte de la Inspección se hace notar que los señores maestros han de acompañar a sus alumnos a la iglesia y en ella, como se viene haciendo, se debe justificar que tengan los niños lugar preferente en el templo, que tomen parte en el culto con misas dialogadas, cánticos, oraciones y otros variados procedimientos—no siempre los mismos—, previo acuerdo de maestros y párrocos. Para que no se pierda la labor de escuelas y catequesis, se organicen con urgencia obras potescolares o de perseverancia, aspirantados, congregaciones, etc. El excelentísimo señor obispo advirtió como las oraciones de los niños han de ser cortas, litúrgicas y variadas y acomodadas a ellos, procurando guardar compostura y recogimiento y las recen con atención y sintiéndolas.

## El Secretariado Catequístico. La Congregación de la Doctrina Cristiana

Expuso este tema el muy ilustre señor don Eustacio del Barrio, con el entusiasmo que corresponde a su larga experiencia en la moderación de catequesis. Era una preocupación del Secretariado la falta de instrucción religiosa de algunos niños, pero el entusiasmo de los asambleístas, especialmente de los señores párrocos y maestros, es garantía de que, mediante el registro de niños y el apostolado, se logrará el que en nuestra diócesis todos la reciban; confía en que en la Asamblea de 1950 se podrá dar cuenta de ello; insiste en la traducción a base del catecismo breve y catequesis bíblicas; fórmese a los catequistas y proveáseles de libros y de la carpeta, con menaje, para la sección. Anuncia un concurso-cerámicas de colecciones de gráficos, de problemas, comparaciones y casos catequísticos, de juegos catequísticos con cánticos a ser posible, etcétera. Con palabras apremiantes, reclama, por la salvación de los ni-

ños, que se les retenga sin dejarlos a su suerte al salir de la escuela y catequesis, mediante obras de perseverancia, Aspirantados de Acción Católica, Congregaciones eucarísticas, Cruzados del Santísimo, Congregación Mariana, etc. En cuanto a la Congregación de la Doctrina Cristiana, que existe ya en casi todas las parroquias, señala que su eficacia estará en la celebración de cultos distribuidos por todo el curso, bien organizados y bien celebrados; que todas las demás asociaciones deben colaborar con la Congregación—de normas de la Santa Sede—, incluso han de cooperar económicamente a la catequesis—recuerda conclusiones del III Congreso catequístico nacional—, y celebrando con interés el Día Catequístico, que se aconseja en el decreto «Provido sane». Anuncia la celebración de un acto solemne con motivo del Certámen, en amplio local.

## Formación pedagógica de maestros y profesores de Religión

Desarrolla este tema el profesor de Pedagogía del Seminario, muy ilustre señor don Bernardino Arribas, con el brioso fervor con que lo hace siempre. El profesor de Religión tenga vida interior, tenga amor a los niños, estudie, enseñe con el ejemplo, sea muy celoso de la salvación de las almas, afable y alegre. Y de mucha importancia a su formación pedagógica. Con múltiples razonamientos apoya esta tesis señalando las ventajas de diversos procedimientos, el intuitivo, el concéntrico, el de acción personal del niño, para insistir en que no debe el profesor o catequista limitarse ni enfadarse en un procedimiento determinado. Ilustra su exposición con ejemplos y casos de interés; expone una lección para párvulos, según un libro francés que acaba de publicarse. Recomendando el uso del diario didáctico, explicando su uso, conforme al publicado por nuestro excelentísimo señor obispo. El diario didáctico, bien hecho, será un arsenal para maestros y sacerdotes, durante todos sus años de trabajo en la instrucción de los niños. Propone la organización de una catequesis tipo o modelo.

## El excelentísimo y reverendísimo señor obispo

Clausuró la Asamblea nuestro excelentísimo prelado, haciendo atinadísimas observaciones, subrayando con especial interés el uso del diario didáctico de que se acaba de hablar. Hizo resaltar el sacrificio de párrocos y maestros, asistiendo en buen número a las sesiones de la Asamblea, aun a costa de largo viaje por parte de algunos de ellos; agradeció a los Hermanos Maristas la generosidad que habían dispensado acogiéndole, cediendo su salón-teatro para aquellas reuniones, y alentando a todos al apostolado catequístico. Terminó dando la bendición.

# Dice Montgomery: El Occidente unido podrá evitar la guerra

## Como soldado y cristiano se declara enemigo del comunismo

## Termina la reunión de los jefes de Estado Mayor de los países del Pacto Atlántico

París, 29.—Ha terminado la reunión de los jefes de Estado Mayor de las doce naciones signatarias del Pacto del Atlántico.

Se cree que los puntos tratados en la Conferencia han sido los siguientes:

Primero. Distribución de armas y equipos en un plan general de defensa.

Segundo. Coordinación de los cinco planes regionales de defensa, en que están divididos los países del Pacto.

Tercero. Elección de mandos militares.

Cuarto. Papel de Alemania en el nuevo plan.

Quinto. Uso de la bomba atómica en un posible conflicto futuro.

Los jefes de Estado Mayor permanecerán en París a la disposición de sus respectivos ministros de Defensa, que se reunirán el jueves en esta capital.—Efe.

## Plan estratégico para la defensa de toda la zona del Atlántico

París, 29.—Según personas bien informadas—dice la agencia United Press—, los jefes militares de las naciones del Pacto del Atlántico han acordado hoy un plan estratégico para la defensa de toda la zona del Atlántico Norte hasta África septentrional.—Efe.

## Los primeros 32 millones para los países del Pacto del Atlántico

Londres, 29.—El secretario de Defensa, Louis Johnson, ha declarado ante los periodistas que el Presidente Truman ha concedido la autorización necesaria para que sean abonados los primeros 32 millones de dólares del programa de armamentos para los miembros del Pacto del Atlántico.

## DECLARACIONES DE MONTGOMERY

Nueva York, 30 (1 t.).—El mariscal Montgomery ha pronunciado un discurso en el banquete anual de la Unión de habla inglesa, y que ha sido el más importante durante su estancia actual en los Estados Unidos. Dijo, entre otras cosas, que «la lucha entre el comunismo y la democracia pone en peligro a la civilización, pero que el Occidente unido podrá evitar la guerra». Añadió: «Como soldado y cristiano que soy, me declaro enemigo del comunismo y de todo cuanto éste representa». Afirmó que espera grandes dificultades si no se contiene el peligro comunista, para lo que las naciones de Occidente deben estar dispuestas a sacrificar parte de su soberanía con objeto de forjar la defensa común contra la destrucción que una nueva guerra llevaría aparejada.—Efe.

# El gobernador civil inaugura en Ayllón el nuevo Ayuntamiento

## Entronización y consagración de la villa al Sagrado Corazón de Jesús

En la villa de Ayllón se han celebrado solemnes actos con motivo de la inauguración del nuevo Ayuntamiento. Para asistir a los mismos se desplazaron desde Segovia el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Joaquín Pérez Villanueva; presidente de la Diputación, don Luis Cereceda; ingeniero jefe de Obras Públicas, don Pedro Morán; ingeniero señor Sanz Pastor y el secretario particular de nuestra primera autoridad civil. También asistió la Diputación en pleno, y desde Madrid, el arquitecto de las obras, señor de la Vega.

El alcalde de Ayllón salió a recibir a las citadas personalidades al límite de la villa y el recibimiento oficial fué en la plaza, donde se habían congregado el Ayuntamiento en corporación y las autoridades y jerarquías locales, así como el vecindario en pleno, que recibió al gobernador civil con grandes aclamaciones y vivas, mientras una banda de música interpretaba el himno nacional y volteaban las campanas jubilosamente. La villa estaba engalanada, luciendo colgaduras todos los balcones.

## Entronización del Sagrado Corazón

Una vez en el nuevo Ayuntamiento, que está logrado con líneas severas y elegantes, de puro estilo castellano, obra acertada del arquitecto señor de la Vega, se procedió a la entronización al Sagrado Corazón de Jesús, rezándose por el párroco de la localidad las plegarias de rúbrica. Después las autoridades salieron al balcón y desde él, ante el vecindario que llenaba la plaza, el alcalde, don J. Fernando Vázquez Crespo, leyó la fórmula de consagración de la villa al Divino Corazón.

## Inauguración de la Casa Consistorial

Seguidamente, en el salón de actos, bajo la presidencia del gobernador civil y con asistencia del Ayuntamiento de Ayllón, autoridades y diputados provinciales, se celebró sesión extraordinaria en la que se dio lectura al acta de la reunión en que se acordó inaugurar la nueva Casa Consistorial, haciéndose patente adhesión de la Corporación y villa a Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

Después se leyeron las cartas de adhesión al acto del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Segovia, don José Clavero Nuñez, y de otras personalidades.

## Los discursos

Seguidamente, desde el balcón central del nuevo edificio se pronunciaron los discursos. Habló en primer lugar el señor cura párroco, quien refiriéndose a la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, dijo que había tres clases de consagraciones: una formal, otra referente a la vida religiosa y otra que ha de llenar la

vida total del hombre dedicada al mejor servicio de Dios. Añade que esta última es la que él esperaba que se realizase en este día.

Expresa su gratitud a cuantos han cooperado en la realización de esta obra y elogia los desvelos constantes del alcalde por verla realizada. Fué muy aplaudido.

## El alcalde

Habla a continuación el alcalde de la villa, señor Vázquez Crespo, quien pone de relieve el significado del acto inaugural. Señala su gran satisfacción por el acto que se está celebrando al inaugurar el Ayuntamiento que servirá para albergar a los concejales en sus trabajos para lograr la mejor gestión en pro de los intereses comunes. Terributo un cálido elogio a las entidades que con su aportación habían contribuido a la consumación de la obra y muy especialmente al gobernador civil de la provincia, quien en su constancia en velar por los intereses y problemas municipales supo recoger este anhelo del Ayuntamiento y pueblo de Ayllón y darle cima con su cooperación y apoyo. Fué también muy aplaudido.

## Habla el gobernador civil

Al comenzar a hablar el gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva, fué recibido con una clamorosa ovación. Hizo un elogio de la obra realizada en su aspecto arquitectónico y subrayó la certeza del arquitecto, señor de la Vega, que había sabido mantener, dentro de las líneas tradicionales del edificio, las exigencias de la técnica moderna.

Igual—dijo—pasa en España. Gracias al Caudillo providencial que nos rige y a su Gobierno que conduce a nuestra nación con una política tradicional al camino de su esplendor histórico, no llegamos a una paralización del pasado, sino que está latente el deseo de lograr la prosperidad, en una renovación que no excluye las constantes históricas de nuestra Patria.

Hizo una alusión a los desvelos del alcalde de Ayllón, quien por su constancia y entrega a los intereses municipales podía dar cima ahora a esta obra tan intensamente deseada por todo el vecindario. Terminó con vivas a España y al Caudillo que fueron clamorosamente contestados. El vibrante discurso de nuestra primera autoridad civil, interrumpido varias veces con aplausos, fué subrayado al final con una gran ovación.

Después las autoridades visitaron el pueblo y fueron obsequiadas con un almuerzo.

El señor Vázquez Crespo fué muy felicitado por haber conseguido dar cima a esta obra que representa para Ayllón una importante mejora.

# El Boldklub danés venció al Palmeiras por 4-3

## En Europa no se darían los millones que costaría el traspaso de Ben Bark

París, 29.—El diario «Paris Press» formula la siguiente pregunta: «¿El Atlético de Madrid va a deshacerse del jugador negro Ben Bark?». Añade que, seguramente, el traspaso del marroquí alcanzaría la cifra de doce a quince millones de francos, y que no se ve en Europa el Club que podría adquirirle. En todo caso, tal vez hubiera alguno en América del Sur. «La capacidad del ex internacional francés disminuye constantemente en España, en contraste con la del sueco Carlsson. En Oviedo, recientemente, el público abucheó a Ben Bark y se le censuró el no haber jugado, verdaderamente, más que en dos o tres ocasiones, y esta temporada en dos: contra el Barcelona, y en París, contra el Stade Français.»

bre» por los jardines que rodean el campo. El «boxeador» fué perseguido por algunos jugadores y parte del público, encontrando su salvación al entrar en una casa, en cuya bodega se encerró con llave. Cansados de esperar que saliese, los espectadores volvieron al estadio media hora después y continuó el partido.

## AL COMERCIANTE

Le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 5,00 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (Sección de breves), no palabras y comprobará la eficacia del mismo.

## En Londres se juega hoy el partido Inglaterra-Italia

Londres, 29.—El equipo italiano llegado a esta capital para disputar mañana el encuentro Inglaterra-Italia, ha celebrado un ligero entrenamiento, quedando el preparador satisfecho, pues el capitán de la selección, Carapellese, no se resintió de una lesión que sufría en una pierna.

También los ingleses realizaron diversos ejercicios con el balón, en Brighton, lugar de concentración.

Definitivamente no podrá alinearse el zaguero derecho, Mosley, cuyo puesto será cubierto por Ramsay, del Club Tottenham.

## En Las Cortes el equipo danés Boldklub venció al Palmeiras por 4-3

Barcelona, 29.—En Las Cortes se disputó el encuentro de fútbol entre los equipos Palmeiras, de Brasil, y el Copenhague, Boldklub, que terminó con la victoria danesa por cuatro tantos a tres.

El encuentro satisfizo plenamente a los espectadores, ya que los dos bandos jugaron con gran dominio, realizaron preciosas jugadas y demostraron clase bien definida.

## La Federación inglesa invita a los señores Muñoz Calero y Cabot

Madrid, 29.—El presidente de la Federación Española de Fútbol, señor Muñoz Calero, y el secretario general, señor Cabot, han marchado a Londres para presenciar, invitados por la Federación inglesa, el encuentro internacional Inglaterra-Italia.—Efe.

## El Madrid y el Barcelona participarán en un torneo internacional, en Inglaterra

Barcelona, 29.—El Madrid y el Barcelona participarán en un torneo internacional de fútbol en Inglaterra, según escribe una revista deportiva. También jugarán con los equipos ingleses el Racing de París y otros de Bélgica y Dinamarca.—Logos.

## Un espectador puso fuera de combate al árbitro

Angulema, 29.—En el curso de un partido de fútbol entre el Ferrovier de Angulema y el equipo obrero de la Fundación de Rouille, valedero para el campeonato regional, una decisión del árbitro originó una fuerte protesta. Un espectador saltó al terreno de juego y en un «crochet» en la barbilla, puso fuera de combate al árbitro. El juego se detuvo, iniciándose entonces una verdadera «caza del hom-

## GUIA MEDICA

Odontólogos y clínicas

## VIDAEACHEA

MEDICO-OCULISTA del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición. Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6. Colón, 5. Teléfono 302

## Manuel Herrero Martín

ESPECIALISTA EN NIÑOS RAYOS X. Consulta de 3 a 6. Plaza del Corpus, 8, principal, 2B. Teléfono 231. Segovia. (C. S. 2)

## Dr. L. Pérez Casanova

Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P. ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 530 (S. G. 66)

## M. NIÑO-DENTISTA

Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid. Liata, 57. Telf. 264119

## Carlos de la Fuente

MEDICO PUERICULTOR Enfermedades de la infancia. Consulta diaria de 3 a 4 y de 6 a 7. Plaza de Franco, 10, 2.º. Telf. 371

## CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO

Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Prostata. D. JUAN BARRIOS BERMEJO José Zorrilla, número 24. Consulta de 11 a 2 (Censura Sanitaria S. G. 104)

## L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos, de Madrid. Consulta los jueves, JUAN BRAVO, 2. TEL. 600 de 11 a 1 y de 3 a 5

# Defienda su economía COMPRANDO EN La Aragonesa. Año 1949

Miles de GABARDINAS, TRINCHERAS, ABRIGOS DE PAÑO Y PIELES, PELLIZAS, CANADIENSES y todo lo concerniente al ramo, lo encontrará en esta casa. El prestigio de esta firma legaliza PRECIOS sin competencias, calidades de garantía, y exclusividad en su inmenso surtido. JUAN BRAVO, 29, Y SAN FRANCISCO, 6 Y 8

# MOLINOS-FABRICAS DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para para molinos «Francesas», «Artificiales», legítimas «Mayob». Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales. SUMINISTROS INDUSTRIALES «MAT» Avenida General Franco, 8, Valladolid

# ¿Sabe Vd. lo que es

# Los 25 Flecha de Plata?

Si le interesa no deje de escuchar Radio Segovia el viernes a las 10,30 de la noche

# Auto TRANSPORTES CENTRALES LA UNIÓN

Pone en conocimiento del público en general que a partir del día 5 de Diciembre establece un servicio de mercancías con Bernuy, Cantimpalos, Carbonero, Cuéllar, Valladolid y Palencia.

# Naufraga el vapor español «Alejandro III»

## 14 supervivientes han sido recogidos por un vapor inglés

Tánger, 29.—Radio Tánger ha captado un mensaje del vapor «Alejandro III», de la matrícula de Bilbao, que ha naufragado a la altura del golfo de Cádiz. Catorce supervivientes han sido recogidos por el vapor inglés «Warwinkhide».—Cifra.

## Vapor carbonero puesto a flote

Barcelona, 29.—Después de unos días de intenso e ininterrumpido trabajo, ha sido puesto a flote el vapor carbonero español «Luis Caso de los Cobos», que varó en la playa de la Morisca, en Valcarlos. El barco se halla en forma de poder ser remolcado a Barcelona para reparar sus averías.—Cifra.

## Dr. F. Pérez Gallardo

ESPECIALISTA EN NIÑOS Jefe de los Servicios de Puericultura de la Beneficencia Provincial. Consultor de Puericultura del I. N. P. RAYOS X CONSULTA DIARIA DE 3 a 5 Plaza de San Martín, n.º 4. Segovia. Teléfono 664 (Censura Sanitaria S. G. 84.)

## Luis Fernández G. Arrieta

MEDICO Y ODONTOLOGO Consulta diaria en CUÉLLAR (Censura Sanitaria S. G. núm. 107.)



**¿ESTE SI QUE ES UN RADIO VERDADERAMENTE NUEVO!**

TIENE UNA BANDA NORMAL Y DOS EN CORTA

**SINTONICE MAS FACILMENTE CON las TRES BANDAS del Inwicta**

MODELO 336 "LOS ANGELES" Pts. 1995

Agente Oficial

**"ROJO RUFINER"** Plaza de Franco, 18 SEGOVIA

SONIDO en RELIEVE

## ADHESION de los MUSULMANES DE PALESTINA Y JORDANIA A ESPAÑA Y AL GENERALISIMO

### "Estamos dispuestos a defender a España a todo trance"

Amman, 30 (1 t.).—En Hebrón le ha sido ofrecido un banquete oficial al ministro de España en Jordania, señor Diéguez, por el jefe de los ulemas y alcalde de dicha ciudad. Han asistido al acto las autoridades locales y los gobernadores civil y militar de la demarcación. El alcalde de Hebrón ha pronunciado un discurso en el que dijo que los pueblos de Palestina y Jordania estaban dispuestos a defender a España a todo trance, y ha rogado que se transmitan al Generalísimo Franco la expresión y testimonio de adhesión de los musulmanes.

El ministro de España ha agradecido las manifestaciones de afecto y adhesión testimoniadas a España y a su Jefe de Estado.—Efe.

## Supuesto tesoro procedente de la Armada Invencible

París, 29.—Una información recibida de Londres dice que el duque de Argyll, jefe del célebre clan escocés de Campbell, cree que un tesoro en oro, por valor de 84 millones de dólares y procedente de la Armada Invencible, se encuentra en el fiord de la isla escocesa de Mull. Dicho noble escocés tiene la intención de enviar buzos y utilizar detectores de minas para descubrirlo. Según se supone, el tesoro fue enviado por Felipe II al duque de Alba para financiar el proyecto de invasión de Gran Bretaña.—Efe.

## Ola de frío en Rusia

París, 30 (1 t.).—Según Radio Moscú, una nueva ola de frío se extiende actualmente sobre las regiones central y meridional de la Rusia europea. Los termómetros marcan hoy menos de 13 grados bajo cero en Moscú y en las regiones septentrionales de Ucrania y Rusia Blanca.—Efe.

## LAS RESTRICCIONES ELECTRICAS

### A partir de hoy se dará suministro eléctrico tres días a la semana

### En los restantes días, salvo el domingo, no habrá corriente desde las 8 a las 17,30

Madrid, 30.—Nota de la Delegación de Industria. De acuerdo con las disponibilidades de producción eléctrica del momento, en la zona Centro-Levante se dará desde hoy, día 30, hasta nuevo aviso, el régimen de suministro que a continuación se indica, debiendo los usuarios de las principales productoras y de sus distribuidoras atenerse a las normas que asimismo se expresan:

1.ª En cada sector de la zona se dará suministro durante tres días consecutivos completos de la semana.

En los otros tres días se cortará la corriente desde las ocho hasta las diecisiete treinta horas. En los domingos se dará el suministro que las disponibilidades del día permitan.

2.ª Se mantiene la prohibición de

## UN ESCUDO DE LA GRANADA ESPAÑOLA A SU HOMONIMA DE NICARAGUA

Managua, 30 (1 t.).—El Presidente de la República, durante una solemne ceremonia, ha descubierto el escudo que a la ciudad nicaragüense de Granada ha regalado su homónima la Granada andaluza. Han asistido al acto miembros del Gobierno, el Cuerpo diplomático y numerosas personalidades. El doctor Guadalupe Pasos y el encargado de Negocios de España, señor Nogués, pronunciaron sendos discursos.—Efe.

## PRIMERA ACTUACION DE LOS COROS Y DANZAS EN GUAYAQUIL

Guayaquil, 30 (1 t.).—En el teatro Olmedo, con extraordinario éxito, han celebrado su primer recital los Coros y Danzas de España. En el «Monte Ayala», en el que viajan los Coros y Danzas, han almorzado el gobernador, el alcalde de Guayaquil y el ministro de España en Quito.—Efe.

## EL PRESIDENTE DEL PERU OBSEQUIA CON UN BANQUETE AL NUEVO EMBAJADOR EN MADRID

Lima, 30 (1 t.).—El nuevo embajador del Perú en Madrid, mariscal Ureta, ha sido obsequiado con un banquete de despedida que le fué ofrecido por el general Odría en el palacio presidencial, con asistencia del Gobierno en pleno, embajador de España, ex ministro de Relaciones Exteriores, contraalmirante Federico Díaz Dulanto, y altas personalidades del Ejército y de la sociedad limeña.—Efe.

## CHENGTU, nueva capital del Gobierno chino nacionalista

### Inglaterra reconocerá al Gobierno comunista

Londres, 29.—Oficialmente se ha indicado en el Foreign Office que el Gobierno británico ha decidido reconocer la China comunista. «Nos sorprendería mucho que no se llegase al reconocimiento», ha dicho, en efecto, un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores británico, a quien un periodista preguntaba si el Gobierno del Reino Unido había acordado reconocer al de Pekín.—Efe.

### Chengtú, nueva capital nacionalista china

Hong-Kong, 30 (1 t.).—El Gobierno nacionalista chino ha comenzado a instalar su máquina administrativa en los barrios modernos de Chengtú. Durante todo el día de ayer no cesaron de llegar a dicha ciudad altos funcionarios nacionalistas, por avión, en camiones y otros medios de transporte.—Efe.

## LAS MISIONES EN LA CHINA DE MAO TSE TUNG

### Los comunistas, por táctica, a veces las persiguen, a veces las protegen

Fue siempre la China, con la India, el país clásico de las misiones; allí durante siglos, se ha realizado una labor de penetración, que la Iglesia espera con júbilo de sus frutos máximos algún día. Aquel campo, inmenso y relativamente labrado a fondo, constituye una preocupación para todos los cristianos, pues en el fondo de nuestra fe, laten siempre anhelos misioneros.

### WASHINGTON AL DIA

Servicio C. A. M., especial de nuestro periódico.

La Agencia Fides, cuya irradiación misionera abarca al mundo entero, ha publicado un largo despacho, basado en la confrontación de las cartas, informaciones y testimonios de los misioneros, recogidos durante largo tiempo. Forman estas noticias un conjunto contradictorio y vario, digno de estudio detenido.

La Catedral, para el obispo; para ellos, la casa. Al ocupar Hankow, pidieron a los misioneros listas del personal y de los bienes "a fin de protegerlos". Y así sucedió. Hay casos de verdadera delicadeza de parte de los comunistas. En Lishui, devolvieron a los misioneros su "jeep" que les pidieron prestado, abastecido de aceite y gasolina. Más de una vez, se han vuelto atrás en su idea de utilizar la catedral para algún acto civil, y en el fondo, la decisión se había tomado por respeto.

Pero con más frecuencia, los comunistas se apoderan de los edificios, construidos por los misioneros, y a lo sumo, se los reparten con ellos. De ordinario, se repiten el caso de Tasachow, donde dejaron al obispo la catedral, pero ellos se instalaron en el palacio, en un colegio de religiosas, y en las viviendas. Así ha sucedido en Mukden. Otras veces, no reparan en medios; a Mrs. Smeted, le arrebataron la vivienda so pretexto de que había sido adquirida en tiempo de los nacionalistas, a los cuales ellos no reconocen.

Contra el apostolado, proceden con más astucia: impiden la libertad de movimiento esencial entre cristiandades dispersas, para el misionero. En Tatunf, han de pedir un pase para todo desplazamiento; en Suchow, para cien kilómetros exhibió el padre veintitantos veces su pasaporte. En Tsinan, so pretexto de inseguridad, no se deja mover ni a los misioneros, ni a las hermanas.

A los españoles de Wuhú, se les prohibió un viaje porque era el frío excesivo (!). Y si alguna vez, el misionero se ha levantado contra estas absurdas imposiciones, ha ido a parar a la cárcel; en Kaiseng el padre Carbone pasó setenta y un días en prisión; con detenidos vulgares, totalmente aislado.

En una provincia, el gobernador dió esta consigna: el pueblo es favorable a la libertad religiosa; pe-

## "Guerra" diplomática entre Francia y Polonia

### París pedirá la mediación de las Naciones Unidas Varsovia acusa a París de aterrorizar a los polacos

París, 30 (1 t.).—El Gobierno de Varsovia ha enviado una nota al ministerio de Relaciones Exteriores francés, en la que se acusa a este Departamento de desatar una ola de terror contra los ciudadanos polacos que viven en Francia, y de violar «los derechos humanos de las Naciones Unidas».

Esta nota constituye el último signo de la guerra diplomática que empezó el 18 de Noviembre, cuando las autoridades polacas detuvieron a André Simon Robineau, empleado con-

sular francés, acusándole de espionaje. Francia contestó a aquella detención con la expulsión de 27 ciudadanos polacos y el arresto de Joseph Szozerbinski, cónsul polaco, en Lille. Polonia, por su parte, anunció la detención de más ciudadanos franceses, como represalia.

El ministerio de Negocios Extranjeros francés ha anunciado que actualmente se encuentran detenidos en las cárceles polacas 16 ciudadanos franceses. El ministro de Negocios Extranjeros ha manifestado que tiene la intención de pedir a las Naciones Unidas que medien en el conflicto entre Francia y Polonia. «Confío—ha agregado—que la presente tensión de relaciones franco-polacas terminará en una atmósfera de sosiego general».

Estas declaraciones las hizo el ministro francés a los periodistas, poco después de haber anunciado la Agencia polaca de Prensa que tres de los veintisiete polacos expulsados de Francia habían sido golpeados por la Policía francesa.—Efe.

## La esposa del Caudillo llegó ayer a Oviedo

Oviedo, 29.—A las seis y media de la tarde llegó a esta capital la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco. Al límite de la provincia acudieron a recibirla los gobernadores civil y militar y presidente de la Diputación. En la plaza Mayor esperaban a la ilustre dama el alcalde, con la Corporación municipal; representaciones de los organismos oficiales y numeroso público. A su llegada rindió honores una compañía del regimiento de Milán, con bandera y música. Acompaña a la ilustre dama el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda. Seguidamente, doña Carmen Polo de Franco se retiró al hotel a descansar.—Cifra.

## ¿Posición conciliadora de Washington con respecto a España?

### Se muestra favorable a su admisión en la Convención sobre el genocidio

Lake Success, 29.—Ha sido objeto de comentarios la posición tomada ayer en el Comité Jurídico de la O. N. U. por el delegado norteamericano John Mattos, cuando se discutió el texto para invitar a los países no miembros de las Naciones Unidas a adherirse a la resolución de 1948 contra el genocidio. La discusión del Comité se centró sobre la modalidad de la invitación. Si se invitaba a todos los Estados miembros de los organismos especializados de la O. N. U., España podría quedar incluida, por cuanto pertenece a la Organización Internacional de Aviación Civil. En vista de ello, algunos delegados defendieron la inclusión en el texto de la expresión «miembros activos». El delegado norteamericano, John Mattos, combatió ese criterio haciéndose eco de la opinión de otras muchas delegaciones, y expresó su parecer de que España podría ser invitada a firmar la Convención.

La posición favorable a la admisión de España—comunica el correspondiente de la agencia Efe—en la Convención sobre el genocidio, tomada por el delegado norteamericano en el Comité Jurídico, se considera aquí como de mucha significación, en el sentido de ser la primera impresión pública de la posición conciliadora en que con respecto al Gobierno español parece haberse situado el departamento de Estado de Washington.—Efe.

Pide a Rusia que «viva y deje vivir en paz»

Flushing Meadows, 29.—En la Asamblea General, el delegado nor-

## La participación de España en el Año Santo

### Para estudiarla ha llegado a Roma el director G. de Propaganda

Roma, 30 (1 t.).—El director general de Propaganda de España, don Pedro Rocamora, ha llegado a esta capital como representante de la Comisión de los ministerios, constituida para estudiar los diversos aspectos de la participación española en los actos que se han de celebrar en Roma con ocasión del Año Santo.

Acompañado por el embajador español cerca de la Santa Sede, señor Ruiz Jiménez, el señor Rocamora ha visitado a las personalidades encargadas de la organización de los actos que se celebrarán en Roma con motivo del Año Santo. El señor Ruiz Jiménez y el señor Rocamora visitaron después la iglesia de Montserrat y el colegio de este nombre, acompañados por el rector del mismo, don Federico Sopeña.—Efe.

## AUMENTO EN LOS PRECIOS DE VENTA DE PRODUCTOS PETROLIFEROS

Madrid, 30.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, la siguiente disposición:

Hacienda.—Orden acordada en Consejo de ministros por la que se fijan los nuevos precios para los productos petrolíferos. A partir del día primero de Diciembre de 1949, los precios de venta de los productos petrolíferos que expende el Monopolio de Petróleos sufrirán los aumentos siguientes:

Eter petróleo, 0,25 pesetas litro; gasolina auto, 0,25; gasolina 72 octano, 0,25; gasolina aviación, 0,40; gasolinas especiales, 0,25; «White spirit», 0,25; petróleo, 0,20; petróleo especiales, 0,20; gas-oil, 0,20; fuel-oil 2, 133 pesetas tonelada; aceites A, 0,35 pesetas kilo; aceites C, 0,30; D, 0,20; E, 0,95; T, anticorrosivo A, 0,95; aceites frenos, 0,95; aceites F, 0,70; C, 0,35; H 4, 0,20; H 7, 0,35; I 7, 0,20; I 12, 0,20; I 16, 0,25; J, 0,25; J, 0,30; K, 0,30; L, 0,75; M 1, 0,30; N, 0,50; O, 0,20; grasa laminadora, 1,10; «Mobil grease», 0,95; aceite blanco técnico, 1,40; aceites medicinales, 1,40; vaselinas filantes, 1,40; petroleum, 1,40; asfaltos, 1,40 pesetas tonelada; cut-bat, 140 pesetas tonelada; parafinas, 1,15 pesetas tonelada, y cok petróleo, 300 pesetas tonelada.

## Dice Marañón que la juventud española adolece de la falta de fe en el porvenir

Sevilla, 29.—El doctor don Gregorio Marañón, que ha recibido en esta ciudad la medalla de oro como miembro de honor de la Real Academia de Medicina, antes de volver a Madrid ha hecho unas manifestaciones. Preguntado si escribía en la actualidad alguna obra, contestó: «Trabajo en unos libros sobre medicina y esta labor acapara mi atención.» Al preguntársele cómo veía el momento actual de la Medicina y el de la Literatura, en España, respondió: «El primero, magnífico; el segundo, en una especie de crisis total. La Medicina cuenta en España con un grupo de valores jóvenes, informados de ímpetu y de afanes de trabajo; la Literatura vive de las «rentas» de los escritores de principios de siglo.» Dijo, finalmente, que la juventud de hoy tiene un defecto muy grave: la falta de fe en el porvenir.» Aludiendo al existencialismo, el doctor Marañón «subrayó»: «Creo que es una corriente filosófica de escasa potencia, floja, desde luego, inestable y poco sólida.»—Cifra.

## Llevan al mercado una vaca que tiene cinco patas

Noreña, 29.—Un campesino ha llevado al mercado de Oviedo, para su venta, una vaca con cinco patas. La quinta extremidad le sale al animal de la columna vertebral y si bien es más reducida que las otras, tiene la misma forma, articulaciones y pezuña. Este raro ejemplar bovino, de seis años, ha tenido cuatro partos y su producción de leche es buena y abundante. La Facultad de Veterinaria de León realiza gestiones para la adquisición de esta vaca.—Cifra.

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de



# EL ADELANTADO